### Шри-Ланка: где находится, что это за страна

Широкие пляжи, первозданная природа и богатая история

Шри-Ланка — это *островное* государство в Южной Азии. Оно расположено на одноимённом острове у побережья Индостана, его омывает Индийский океан. Эта страна обладает своей загадочной атмосферой и яркими красками, что привлекает множество туристов со всех уголков планеты. Шри-Ланка завораживает своим постоянным солнечным светом, тёплыми водами Индийского океана, пышной тропической растительностью, разнообразными природными пейзажами и уникальными историческими достопримечательностями. Мы расскажем о том, что стоит увидеть, чем заняться и какие местные деликатесы попробовать на этом удивительном острове.

#### Правила въезда

Для того, чтобы въехать в Шри-Ланку, нужно оформить специальное электронное разрешение ЕТА. Это можно сделать заранее онлайн или после прибытия в страну. Однако второй случай не гарантирует отсутствие очереди. Стоимость визового сбора — 50 долларов при оформлении онлайн, в аэропорту эту услугу предоставляют за 60 долларов. При этом детей до двенадцати лет пустят в страну бесплатно.

Электронное разрешение ЕТА выдают на 30 дней. За этот период можно дважды выехать из государства, а также при необходимости продлить действие документа.

### История страны

Несколько десятилетий назад этот остров носил название Цейлон. Так его назвали португальцы, завоевавшие Шри-Ланку в начале XVI века. Страна обрела независимость только в 1948 году, а современное название ей вернули в 1972 году.

Есть версия, что активное заселение Шри-Ланки началось в VI веке до нашей эры, когда племена из северной Индии прибыли на этот остров. Они подавили коренное население — веддов — и создали своё государство. Однако к XI–XIII векам страна пришла в упадок, и в XIV веке на острове возникло королевство тамилов.

Начиная с XV века, Шри-Ланка стала объектом колонизации: сначала её заселяли португальцы, затем голландцы в XVII веке, а в XIX веке — британцы. Именно под влиянием последних многие местные жители заговорили на английском языке. Сейчас официальные языки острова — сингальский и тамильский.

Шри-Ланка представляет смесь различных этнических групп. Примерно 75 % населения — сингалы, около 25 % — тамилы, также на острове проживают малайцы, бхараты, ведды и бюргеры — потомки европейских переселенцев.

### Что посмотреть

Конечно, подавляющее большинство туристов едут на Шри-Ланку, чтобы насладиться местными пляжами. Однако благодаря богатой истории здесь есть важные достопримечательности, которые удивят даже опытных путешественников.

#### Галле

Третий по величине город на Шри-Ланке, Галле, ярко демонстрирует влияние западной архитектуры. Центр города сохраняет традиционный европейский стиль с узкими улочками, уютными домиками и церквями, украшенными витражами. Одна из самых значительных достопримечательностей западного образца — форт Галле, который включён в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Форт Галле — это самая большая крепость, возведённая европейцами в Азии. Здесь можно исследовать многоуровневые террасы, амбразуры, подземные ходы, блиндажи. Особенно эффектно на фоне тропической природы выглядят голландские часовые башни, церкви, маяк и португальские казармы.

Хотя Галле не так известен, как другие курорты на побережье, сюда стоит заглянуть хотя бы на один день.

#### Анурадхапура

Анурадхапура — это город с богатой историей и ключевая культурная жемчужина Шри-Ланки. Поселение основано в X веке до нашей эры, тогда город стал столицей первого сингальского царства. Анурадхапура был важнейшим центром буддизма, откуда религия распространилась по всему острову. Благодаря своему стратегическому расположению Анурадхапура играла значительную роль в международной торговле.

Интересно, что в Анурадхапуре развивали систему орошения и канализации, а искусственное озеро, использовавшееся для водоснабжения, сохранилось до наших дней.

В городе расположены семь дагоб — уникальных буддийских ступ, характерных для местной культуры. Одна из значительных культовых

достопримечательностей — пещерный храм Исурумуния, возведённый в 307 году до нашей эры. Внутри храма можно увидеть скульптуру Будды, лежащего на боку, а также древние барельефы.

#### Пик Адама

Конда-Уда — гора на юге Шри-Ланки. Местное название вершины — Шрипада, что в переводе с сингальского языка означает «гора бабочек».

Она имеет особое значение для последователей трёх основных религий, представленных на Шри-Ланке: буддизма, индуизма и ислама. Для буддистов Шрипада священна, так как её считают местом, где Будда ступил на землю, появившись на острове. Индуисты почитают этот пик, рассматривая Будду как одно из воплощений бога Вишну. А мусульмане верят, что сюда из рая изгнали Адама.

На вершине есть так называемый «отпечаток ноги Будды» — небольшой алтарь с углублением в форме стопы, заполненный водой. Рядом расположены буддистский храм и смотровая площадка. Подъём на гору занимает около четырёх часов, а спуск — примерно два. Начать маршрут можно из деревни Наллатанния.

## Национальная кухня

Кулинария Шри-Ланки представляет интересное сочетание местных традиций и гастрономического влияния европейских колонизаторов. Как и в Индии, на этом острове широко распространены блюда на основе риса и кокосового молока, в которые добавляют мясо, морепродукты, специи и карри.

Разнообразие религий на острове также оказывает влияние на местную кухню: мусульмане избегают свинины, а буддисты и индуисты — говядины. Поэтому в ресторанах чаще всего можно встретить курицу, морепродукты или блюда для вегетарианцев.

Большой популярностью здесь пользуется рис басмати, который обжаривают с яйцами, рыбой или овощами. Хопперсы — это тонкие круглые или чашеобразные лепёшки из рисового теста, часто фаршированные яйцом (известные как эгг-хоппер).

На завтрак обычно подают котту — блюдо, в котором кокосовую лепёшку роти смешивают с рисом, овощами или мясом. Роти также едят как отдельную закуску.

Ланкийцы предпочитают супы из свежепойманной рыбы или креветок. В числе ингредиентов есть кориандр, кокосовое молоко, кардамон. Туда же местные повара добавляют ароматные травы и рис. Среди популярных супов можно

отметить ахал карри и джаффна коул. Рыбу часто запекают с лаймовым соком, специями, овощами и рисом до золотистой корочки — это блюдо называют рыбой пара.

# Когда лучше ехать

На Шри-Ланке можно наслаждаться отдыхом в любое время года, однако климатические условия варьируются в зависимости от месяца.

С ноября по март наиболее благоприятно проводить время на пляжах на юго-западе государства, а также в центральной части острова, где царит солнечная погода. Декабрь и январь считают пиком турсезона, когда температура воздуха достигает +30 °C, а дожди, если и случаются, быстро прекращаются. С мая и до начала осени лучше всего ехать на север и восток острова, где условия более комфортные.

Октябрь и ноябрь — переходные месяца, когда температура начинает меняться и наступает сезон дождей. В этот период море может быть беспокойным из-за муссонных ветров.

#### Заключение

Некоторые туристы стремятся найти на тропическом острове спокойствие и единение с природой, в то время как другим важны яркие впечатления. Чтобы лучше понять, что собой представляет Шри-Ланка, оптимально сочетать пляжный отдых с изучением её истории и культуры. Однако выбрать достопримечательности может быть непросто, ведь на острове их так много, что легко запутаться. Воспользуйтесь услугами местных гидов, чтобы получить максимум впечатлений от путешествия.